

天訊

2024年4-6月
季刊 · 第156期

遠東廣播
FEBC 中文福音事工部

良友电台

SKYWAVES

NEWSLETTER

福音的盼望

中文福音事工部執行主任
程樂昌牧師



主僕案前

沒有生命力的希望

「內卷」和「躺平」是當下中國90後甚至00後們經常挂在嘴邊的詞語。隨著工作機會的減少，激烈的競爭蔓延到各行各業，參與競爭的人年齡越來越小。在極度競爭的情況下，年輕人不僅生活疲憊，不堪重負，而且看不到希望和出路。於是「躺平」，放棄對未來的努力與希望，成為許多年輕人無奈的選擇。人們需要希望，失去希望也許是人生中最悲慘的事情。而這些希望建立在時代環境和個人努力之上，建立在金錢、地位和權力上，實際上是沒有生命力的希望。在時代潮流的逆轉中，這種希望不可避免地會被碾成粉末。

人生真正的希望

人生真正的希望在哪裡？對於基督徒來說，我們有一種完全不一樣的希望。彼得前書1:3說：「願頌贊歸與我們主耶穌基督的父神！他曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裏復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望。」

當基督徒重生以後，我們的人生就有一種活潑的盼望，這種盼望是這個世界所奪不走，是人生的境遇改變不了的。這個盼望是福音已經徹底地改變我們的人生。因為基督的救贖，我們罪已經被赦免，我們與神和好，生命已經被聖靈更新。

榮耀的盼望

不但如此，我們有一個確定的未來，就是當我們離開世界，神在我們的救贖工作會最終完成，我們會在榮耀裡與救主永遠在一起，我們會在天上有永恆的基業。而且在這個世界上，無論我們經歷如何的高山低谷，神會透過聖靈與我們同在，主的愛永遠不會離開我們，直到神在我們身上的計劃完成。

這盼望就是當我們看自己的現在，我們的生命已經得救與更新。當我們看人生的未來，終點是一個榮耀、永恆的未來。當我們去看未來地上的歲月，我們都在神的計劃和保守中。

滿有確據的盼望

對於基督徒來說，這樣的盼望不是一廂情願，更不只是美好的願望，我們的盼望是實實在在的，滿有確據的。我們所信靠的是一位信實、慈愛、永不改變和賜應許的神。神所應許的他必成就。我們的盼望來自耶穌基督在十字架上的工作。耶穌從死裏復活，過勝罪惡和死亡，為信徒提供了復活和永生的希望。

靠聖靈大有盼望

我們的盼望來自住在我們心裡的聖靈，聖靈成為我們未來得基業的憑據。並且，聖靈作為幫助者和引導者賜給信徒，住在他們心中，提供安慰、力量和保證。正如羅馬書5:13說：「但願使人有盼望的神，因信將諸般的喜樂平安充滿你們的心，使你們藉著聖靈的能力大有盼望。」神的信實與應許，耶穌基督的救贖工作以及聖靈的同在，共同提供了一個堅定不可動搖的希望基礎。

活潑的盼望

彼得稱這樣的盼望是活潑的盼望，因為這樣的盼望不但是對未來的確據，也是基督徒生命的動力。因著這樣活潑的盼望，我們能夠經歷人生的試煉與苦難，提醒我們注視神和他的應許。這盼望提醒基督徒當前的掙扎與試煉都是暫時的，

而我們有永恆的基業在等待著我們。活潑的盼望賦予我們忍耐和力量，使我們能夠在患難中繼續前行。活潑的盼望就如同基督徒生命堅固的錨（來6:19），可以防止生命的船隻在波浪顛簸中被破壞，幫助我們帶著堅忍和信心度過生命的難關。

聖潔生活的動力

活潑的盼望也成為基督徒聖潔生活的動力。知道那榮耀的未來，和永不朽壞的基業，激勵我們過聖潔和敬虔的生活。活潑的盼望帶來內心的改變，使我們從內心深處渴望遵循神的旨意，遵守基督的教導，效法基督。心中的盼望會影響我們在當下的選擇，而著眼于永恆的基業會鼓勵我們優先考慮具有永恆價值的事物，而不是沉迷于短暫的快樂或世俗的追求。期待到達終點的希望促使我們一生謹慎自守，殷勤服事。正如使徒保羅所說的，「我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裏從上面召我來得的獎賞。」（腓3:13-14）

超越環境的平安

活潑盼望給予基督徒一種超越現實環境的平安與喜樂，這種平安是世界無法給予的。我們不需要透過物質與成就去證明自己的價值，我們已經被神接納。無論遇到何種困難和挑戰，我們都能經歷到神的同在和保護。這樣的盼望、喜樂、與平安成為基督徒生命美好的見證。

今天的世界充滿了動蕩和不安，面對不確定的未來，人們心裏充滿了焦慮，但是基督徒的生命却因為耶穌基督的救贖充滿了活潑的盼望。這樣活潑的盼望是世人所不曾認識，也是世界所渴望得到。正如彼前3:15所說：「只要心裏尊主基督為聖。有人問你們心中盼望的緣由，就要常作準備，以溫柔、敬畏的心回答各人。」

願世界每一個人都能夠透過基督徒充滿盼望的生命，認識生命的主，一生充滿永活的盼望。



服事主有福

錢子霖

我是誰？

大約十一歲的時候，電視節目中非常流行神魔鬼怪的連續劇。看了很多這樣光怪陸離的故事以後，我忽然被很可怕的念頭纏擾。就是我是誰？我為什麼是我？我為什麼不可以是別人？為什麼我生下的時候成為我，從此這一生就只能是我？為什麼我只能從自己的眼睛看外面，卻不可以跳出去轉頭回來看我自己？

我感覺好像有兩個自己，一個是可以看到可以摸到的這具軀體，一個是被這軀體困住的不可見不可摸的我，而這個內裡的我只能從軀體的我的眼睛的視窗看外面的世界。

而人們看我這個軀體，評價我這個軀體所試圖表達的內裡的我，但其實他們看到的、評價的、讚揚的、鄙視的，都不是躲在這個軀體中的我。這軀體的我與內裡的我似乎很分裂，可以剝離，但是我又不知道，如果脫離了這個軀體的我還能存在，那麼我究竟還是不是我？

我有新名

那時候我並不認識主，家人也沒有一位是認識主的，並且我遠離父母，在異鄉寄居在外公外婆家，並沒有人意識到小小年紀的我有如此大的困擾。

主在我不認識祂的時候就保守我，我在茶飯不思中轉了一個月，甚至觸及想要讓內裡的我脫離軀體的我的危險念頭，但是最終我還是決定放棄尋求答案，回歸原來那個混吃混喝快樂的我。

不過主如今已將這答案都交付於我，我有新名刻在白石上，唯有我能認識，唯有賜那名的主知道（啟2：17），我也將有新的復活的身體，這新的身體是屬靈的身體，必與被拯救的靈魂完全契合（林前15：44-49）。

服事主有福

我幼年所經歷的，無非是我們現在常說的青少年的身份定位危機，正是特別需要父母的指導的時候。而父母的屬靈生命建造，以及他們在信仰和價值觀上的合一，更是指導、陪伴在困擾中的青少年的健康環境和根基。

我自蒙恩得救，就在婚姻和家庭建造上深感負擔，和先生也在教會的婚姻家庭事工服事多年。感謝主去年感受到從神來的迫切呼召，我先生以及我親愛的弟兄姐妹也同感一靈印證此呼召，我終於辭去工作，今年五月加入遠東中文家庭事工的團隊。服事主是有福的！願他的名被高舉，願他的榮耀彰顯，願世人無不口稱他為主！ ■ ■ ■





畢業 新里程

忠心
FAITHFULNESS

聖潔
HOLINESS

傳道
PREACHING

服事
SERVING

感謝主的率領，在老師和助教的悉心教導下，第一期良牧聖經學院共有44位畢業生，完成聖工副學士及聖工學士課程。在兩年內完成34科考試、多個書評及畢業功課，一點也不容易，但同學辛勤的付出已得到豐盛的收穫。細聽同學的心聲，祝願大家畢業後踏進新的里程，繼續進修和在不同的禾場上為主作工。

吉林孫姊妹

歲月雖匆匆，主愛卻永遠長存。兩年時間的良牧進深學習即將結束，感謝神的預備，讓我在生命道路上信心穩固。

老師們對課程的安排和指導使我很受益，讓我知道如何進一步建立自己的屬靈品格，怎樣去讀經，如何寫講章。我也體會到傳道人的辛苦，改掉「挑道」的毛病，加強了禱告的功課。不再盲目的火熱，學會尋求神的心意，對宣教事工重新有了認識。更多的是看到自己在服事中，對真理的缺乏和隱而未現的驕傲，使自己的靈能安靜下來，時常警醒，學會從神的角度看待一切問題，願謙卑與主同行。

真留戀與老師和同學們相處的日子，願今日的追憶成為明日更美的歡聚，鑄造我前進的動力。「聖潔、忠心、傳道、事奉」謹記在心，一生為主而活。

陝西鄭姊妹

良牧聖工學士近兩年學習，所學的每一門課都讓我學到了新的知識。從聖經到神學再到實踐應用，都有很多收穫。

通過每門課程的答題，讓我與主更深的交通和更多的得著。所收穫的不僅僅是知識，而是反思如何運用，為服事助力。通過這段時間的學習，越來越清楚自己的服事方向，在學習中獲得的相關知識，也讓我對以後的服事更有信心。

良牧的學習讓我增加了屬靈的夥伴。在導修中的分組討論，大家不僅討論有關課程的問題，還分享各自教會的實際情況，加深大家彼此的瞭解。靈修小組更是讓我們連結緊密，有更多的分享，更深入的討論，大家成為彼此的鼓舞者。

良牧的學習讓我感受了老師和助教那「為門徒洗腳式」的服事。你們的堅持和陪伴，使我們的學習跨越困難，堅持到底。

山西劉弟兄

「信徒當竭力追求一件事」，這不僅是我的畢業講章題目，也是主在我生命裡的一次呼召。學習期間，從以下三方面對我產生了轉變：

第一個轉變：神學的裝備。課程的學習提升了我在講台事奉的品質和內容的豐富；好多課程也幫助我在帶領查經時，增添了許多神學知識，幫助我在真理上更加準確。

第二個轉變：生命的更新。每次的小組靈修不僅更新了自己對靈修的認識，也加深了老師和同學間彼此靈裡的交通，更感受到老師正在用基督的生命影響他人。

第三個轉變：事奉的道路。沒想到一次偶然的機會前往老師家中拜訪，她的這句「趁著年輕，當記念造你的主」，居然成為我被主呼召，踏上全職事奉道路的最後一個印證。

雖然委身學習良牧的時光轉眼即逝，但學習事奉的道路從未停止，願主常與我們眾人同在！

重慶譙弟兄

時間飛逝，兩年的學習就到了畢業的時候，一份依依不捨的情緒油然而生。老師的陪伴，同學的友誼，一幅幅溫馨的畫面仿佛就在眼前。

在這兩年的學習時間裡，一科一科的課程好似一層層通往標杆的臺階，使我屬靈的生命在主的愛中不斷成長。讓我印象深刻的是，在學習《教牧輔導》課程時，教會正在開展「心理輔導是否要成為教會的異象？」的討論。通過學習課程，讓我明白神的幫助和聖靈的工作更為重要。於是，我將《教牧輔導》的資訊在講台分享，收到了較好的效果。

課程的學習打開了我的視野，《聖經地理與文化》使我仿佛置身在亞伯拉罕走過的土地上，這幫助我更清楚領會聖經中的場景和文化。

前路漫漫，唯有在恩主同行的道路上，同心合意做神合用的器皿。

甘肅楊弟兄

感謝神的恩典，通過兩年的學習，我對聖經真理的認識有了一定的長進，也糾正了我以往追求靈恩和神跡的信仰偏差。現在更願意在神話語的大能下謙卑禱告、謹慎行事。更加認識到神話語的信實和大能，神的話語更多地進入了我的生活，不斷的歸正我的禱告生活，讓我的禱告建立在神的話語上有根有基。這也增強了我的信心，知道我若按神的旨意禱告，祂必垂聽。

感謝老師和同學，這兩年來對我的幫助，看到同學們對神的熱心，對教會的委身，都讓我受益匪淺。在困境中，通過與老師及時的溝通，明白了前方的道路，尤其是老師們豐盛的生命，給了我極大的鼓勵和鞭策。願神祝福各位老師和同學們的生命在基督裡持續成長，全家蒙恩。

上海王姊妹

快畢業了！我既高興又不捨。回首兩年的學習經歷，心中有許多的感慨和感恩。

我在學習中經歷了神同在的恩典，老師和同學的幫助，使我能在繁忙中邊學習邊事奉，按時完成作業。兩年間，師生們共同經歷了新冠病毒的病痛，共同為地震災區守望和支持，有歡笑有淚水。同時，老師以生命帶生命的教學，不僅使我真理上有所裝備；品格上也有所操練。老師陪伴我以喜樂的心度過每個艱難時刻，使我心靈得醫治、生命得修復，向主又靠近一步。

感謝學院對課程用心設計，各位老師辛苦閱卷和親臨探訪。願神記念你們傾心付出和精心雕琢，使我和我們的教會得著更多益處。

畢業了，新的學習開始了。「祂必興旺我必衰微」。在今後歲月裡，在生活實踐中，高舉基督，做神無愧的工人。

一粒麥子

「聽命勝於獻祭；順從勝於公羊的脂油。」（撒下 15：22下）謝謝真兒老師用一個小故事讓我驚醒，我人生的最終目標乃是要榮耀見證祂。可是我好像只是看重外在的讀經、禱告、聚會、靈修、學習等教會活動，而沒有重視生命的重塑。這樣的信，天父阿爸是不喜悅的，求主憐憫我，使我的生命真正得到翻轉，感謝主。

Heathe姊妹

一連四天每天聽到遠方和蒙邑在《真愛駐我家》的單親節目，治愈我很多。比如昨天談到的孩子婚姻的話題，講到會不會因為單親的緣故被對方的家庭歧視，正好講到我心裏的顧慮和擔憂。因為我總是覺得世上的家庭對單親家庭有種本能的偏見，認為單親家庭出來的孩子多多少少是有問題的，即使我自己，有時也會有這種擔心，擔心孩子在心理上有缺失或是安全感不夠的問題。但是聽了遠方姐的孩子已經結婚，結婚的對象雖然也是單親家庭的背景，但人品和靈命都很好，這給我很大的引導和幫助，讓我不至於這麼早擔心孩子以後的婚姻問題。

今天蒙邑分享的讓孩子也分擔家務的問題，媽媽心裏不要有補償孩子的心理，還有母女倆的美好時光等等，給我很多提示和幫助。蒙邑和遠方因為都是單親媽媽，遇到的或者談到的問題，可能感受更深。尤其蒙邑家的孩子12歲，正值青春期的問題，相信會給好多單親家庭更多的幫助，期待能把單親部落做成一個日更的節目。感謝神把你們的節目帶到我的生活中，有你們真好。求神看顧你們的付出，求神賜福給你們和你們的女兒。

Cassi

親愛的雨澤、牧心姐和台前幕後的同工們，你們好。我真的是聽著良友電台的各個節目，靈命成長起來的。之前都是不懂得真理和愛主，只知道向主要這要那的，還總是追求屬世的世界。

2021年失戀之後找到電台，每天跟著電台的各個節目讀經、靈修和禱告，生命和生活發生了翻天覆地的變化。生活越來越好也越來越喜樂，還越來越感受到主的慈愛和溫柔！

節目中總是鼓勵我們聽完就要去遵行神的話語，但人是軟弱的，也總是被過犯所勝。感謝主的慈愛總是給我力量，鼓勵我走正道，滿滿的靠著主靠著節目做主所喜悅的女兒！

這個過程中雨澤也鼓勵我去教會委身小組，我也找到教會委身小組，經常給他們分享電台的各個節目，也把他們拉到電台的聽友群裏。

感謝良友電台的每一位節目主持人和台前幕後所有為節目付出家人們！

蒙恩姐妹

我在08年的時候決志禱告，但是卻一直不冷不熱。總是不願意受洗，因為的確不明白真理。聖經也讀了，但是不明白，也信神但是不熱心。直到聽到《認識你真好》節目，明白了很多真理。特別是聽到弟兄姊妹的見證，讓我倍受鼓勵。回頭看過去的經歷，大大小小恩典數之不盡。祂定意要做的事情也必能成就，只是我們的信心太小，不能完全體貼神的心意。謝謝《認識你真好》讓我受益良多。並且，我想告訴你們，我在2021年正式受洗了。願神繼續賜福《認識你真好》。



● 與基甸傳道合作錄製《如何向家人傳福音》

● 遠東廣播與基甸傳道合作錄製視頻與音頻節目《如何向家人傳福音》，並在《真愛駐我家》播客播出。未來，我們將繼續錄製更多與傳福音相關的培訓節目，幫助基督徒用諸般的智慧，與他人分享福音，帶人歸主。

● 中國境內屏蔽福音網站的現象頻繁發生。遠東廣播將繼續拓展多元的傳播方式，除保留短波、中波的福音電台之外，還會不斷增加其他傳播管道（手機應用、電腦應用、網頁應用等等）。請為我們能夠因應局勢變化開發新的傳播管道禱告，使我們能夠服事各地基督徒的屬靈需要。

● 遠東廣播啟動開發新的節目 App，旨在讓用戶能更容易收聽到遠東的節目，並通過增加平台互動功能以接觸年輕一代基督徒和慕道友。感謝主，為我們預備了合適的開發團隊，求主保守整個項目開發的過程，讓 App 能夠盡快上線，服事弟兄姐妹的需要。

● 《非凡歷險記》第五季《太陽系奇遇記》已經製作完成，並於6月2日在《真愛劇場》開始播出。聽眾可以透過《朋友聆聽》App 收聽。



● 林真兒博士在正道教授《處境化的家庭事工與牧養》



● 程牧師在IMF分享「數字時代的宣教」

● 良牧聖經學院的課程《學習方法》已錄製完成，求主使用這個課程，幫助更多的良牧的學生提高學習方法，為將來的神學課程學習打下良好的基礎。



● 橙縣華人教會牧師聯禱會在遠東辦公室舉行

● 遠東廣播家庭事工舉辦第四屆《我家跪族》四十天禱告活動，邀請每一位參與者，每天用至少十分鐘的時間，藉著每日更新的禱告文和主題，為自己的婚姻、家庭、孩子、姻親關係等禱告。截至目前，已有 1300 多人參加。每年我們都會收到很多在禱告活動中受益的見證，求主藉著本屆的禱告活動，繼續復興更多的個人與家庭。

● 林真兒博士在正道神學院教授《處境化的家庭事工與牧養》課程，求主幫助遠東家庭事工未來能夠與更多的神學院合作，培訓更多的傳道人，增進對家庭事工的瞭解，並在各自教會建立本教會特色的家庭事工。



 **遠東廣播**
FEBC 中文福音事工部
Chinese Ministries
P.O. Box 2157
La Habra, CA 90632
Return Service Requested

Non-Profit
U.S. POSTAGE
PAID
Permit No. 246
Whittier, CA



遠東天訊No.156

出版：
遠東廣播公司中文福音事工部
出版日期：
2024年4-6月
執行主任：
程樂昌牧師

奉獻與支持

若您願意奉獻金錢參與在遠東廣播的榮耀事工中，您可以直接在官網奉獻，我們的網址是：www.febcchinese.net，點擊「奉獻」項目，並選擇您喜歡的方式奉獻；或掃描二維碼直接進入奉獻頁面。

